
3.5-Statique fluides-Exercice 15 
 

__________________________________________________________________________________________ 
La température de l’atmosphère est T(z) = T0(1-Az). Déterminer la pression P(z) et la masse volumique µ(z). 

A.N : au niveau du sol T0 = 293 K et P0 = 1,013.105 Pa ; masse molaire de l’air : M = 29 g/mol 
 à z = 11 km on a T = 216 K. Calculer P et µ à cette altitude. 

__________________________________________________________________________________________ 

Equation de la statique des fluides pour l’air en équilibre dans le champ de pesanteur uniforme : µg
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A.N : On a : 216 = 293(1-A.11000)    =>  A = 2,4.10-5 m-1 

          P(11km) = 0,23P0      µ(11km) = 0,36 kg.m-3   
__________________________________________________________________________________________ 
  


